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ACTA DE LA DÉCIMA NOVENA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN 
EDILICIA DE ASUNTOS Y COORDINACIÓN METROPOLITANA 

29 DE AGOSTO DE 2023 

Siendo las 12:58 (doce horas con cincuenta y ocho minutos) del día 29 (veintinueve) de agosto de 
2023 (dos mil veintitrés), nos constituimos legalmente en la sala Fray Antonio Alcalde del Palacio 
Municipal del Ayuntamiento de Guadalajara, a fin de celebrar la Décima Novena Sesión Ordinaria 
de la Comisión Edilicia de Asuntos y Coordinación Metropolitana. 

l. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL.

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Muy buenas tardes, agradezco la asistencia de 
las y los integrantes de esta Comisión, así como todos los presentes a esta Sesión Ordinaria de la 
Comisión Edilicia de Asuntos y Coordinación Metropolitana. A continuación le pido al Secretario 
Técnico verificar la asistencia de las y los integrantes de esta Comisión, para conocer el quórum 
requerido, adelante Secretario. 

C. KEVIN ALBERTO MARTÍNEZ GARCÍA: Claro que sí Presidente.

Nombre: Presente Ausente Justif. 

Reqidora Kehila Abiqail Kú Escalante X 

Reqidora Mariana Fernández Ramírez X 

Reqidora Sofía Berenice García Mosqueda X 

Reqidor Juan Francisco Ramírez Salcido X 

Presidente Jesús Pablo Lemus Navarro X 

C. KEVIN ALBERTO MARTÍNEZ GARCÍA: Le informo Presidente que se encuentran presentes los
5 integrantes de esta Comisión.

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Se declara que existe quórum legal para 
sesionar y serán válidos los acuerdos que aquí se tomen. 

11. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: A continuación le solicito al Secretario dar 
lectura a la propuesta de Orden del Día. 

C. KEVIN ALBERTO MARTÍNEZ GARCÍA:

Orden del Día: 

l. Lista de asistencia y declaración de quórum legal.

11. Lectura y aprobación del Orden del Día.

111. Lectura y aprobación del Acta de la Décima Octava Sesión Ordinaria.
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ACTA DE LA DÉCIMA NOVENA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN 
EDILICIA DE ASUNTOS Y COORDINACIÓN METROPOLITANA 

IV. Asuntos Varios.

V. Clausura.

Es cuanto Presidente. 

29 DE AGOSTO DE 2023 

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Pregunto a las y los Integrantes de esta 
Comisión si están de acuerdo con el Orden del Día propuesto, de ser así, les pido manifestarlo 
levantando su mano: 

APROBADA POR UNANIMIDAD. 

111. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA DÉCIMA OCTAVA SESIÓN ORDINARIA.

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Pasando al siguiente punto del Orden del Día y 
dado que el proyecto de Acta de la Décima Octava Sesión Ordinaria de esta Comisión les fue 
remitido en tiempo y forma vía electrónica, someto a su consideración si están de acuerdo en que 
se omita su lectura. Quien esté a favor de ello les pido manifestarlo levantando su mano. 

APROBADO POR UNANIMIDAD. 

En consecuencia, pongo a su consideración el contenido del proyecto de acta referido, por lo que 
les pregunto ¿sí tienen alguna observación? 

No habiendo observaciones pasaríamos a la aprobación de dicha acta, quienes estén a favor les 
pido manifestarlo levantando su mano. 

APROBADO POR UNANIMIDAD 

IV. ASUNTOS VARIOS.

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Pasando al Cuarto Punto del Orden del Día, 
que es de Asuntos Varios, pregunto si tienen algún asunto que tratar. 

REGIDORA SOFÍA BERENICE GARCÍA MOSQUEDA. El tema de la basura Presidente, ayer fui a 

la colonia Balcones de Oblatos y la gente dice que pasa una vez por semana y no tienen ya ni un 
día o horario para poderla sacar, a veces es en la noche, entonces, pues, nuevamente ahí meter 
presión, para que ya se pueda regularizar -entendimos- , y yo así lo explicaba a la ciudadanía por 
el tema de las lluvias, y todo eso ¡las góndolas!, pero este sí sigue habiendo ahí un rezago de pasar 
una vez por semana en determinadas colonias. 
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PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Ya no hay excusa para no tener regularizado 
el servicio, me pasan el informe todos los días, ya alcanzamos nuevamente los niveles del 90% 
pero me pongo a disposición de las y los Regidores, pásenme a mi directamente ¡a mi chat!, el 
reporte específico de dónde hay deficiencias en la recolección, les pediría que fueran lo más 
puntuales posibles, o sea, no solamente en la colonia sino que me dijeran las calles, los cruceros, 
para poder tener la atención y sobre todo el seguimiento para evitar atrasos en la recolección. 

REGIDORA SOFÍA BERENICE GARCÍA MOSQUEDA. Hay otro tema que también surgió que 
igual lo paso Presidente, pero noté algo que es el tema de todos los chatarreros: van y te dicen "te 
compramos tu lavadora, horno, colchón que ya no sirve" bla, bla, y lo compran, le sacan lo que 
necesitan y van y lo depositan en baldíos, a fuera de las casas, de donde también en la misma 
colonia Balcones de Oblatos ya se está teniendo un tema fuerte de mucho chatarrero, de hecho hay 
una Liconsa -que ahí también me hicieron el trámite por medio también de servicios municipales-, 
retiraron más de 700 kilos de basura y al rato ¡otra vez!, haz de cuenta que los chatarreros dijeron 
"que padre ya nos limpiaron el área" ¿no?, entonces, pregunté a una especialista -digo, lo digo: a 
Magda Ruiz-, ¿quién se encarga? y aquí me dice que es de PROEPA pero para poder hacer casi 
es una campaña de supervisión, de no sé cómo poderlos apretar un poquito más, lo que nos toca al 
Ayuntamiento porque están dejando un basural en tema de infección, este voy a pasar igual las 
calles en específico donde están, pero también ya están siendo todo un tema los chatarreros. 

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Yo no conozco a la delegada de PROEPA, no 
sé ¿Mariana, quién nos podría ayudar? 

REGIDORA MARIANA FERNÁDEZ RAMIREZ: No sé, pero preguntamos. 

REGIDORA SOFÍA BERENICE GARCÍA MOSQUEDA: Bueno en lo que averiguamos, no sé, digo 
lo que nos toca. 

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Para poder hacer un operativo conjunto. 

REGIDORA SOFÍA BERENICE GARCÍA MOSQUEDA: Esa era la palabra que se me fue, un 
operativo a lo mejor dentro de lo que nos toca en inspección -porque no deja de ser basura-, y de lo 
que tenga que ser en específico determinados residuos que es lo que generan los chatarreros, pero 
sí a lo mejor lo que nos toca como en inspección -digo lo pongo en la mesa-, hago llegar igual ya 
sea por escrito, por chat, todas las calles en específico donde está este problema y las fotografías. 

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: De acuerdo, me las mandas directo Regidora 
por favor. 

REGIDORA SOFÍA BERENICE GARCÍA MOSQUEDA. Va, gracias 
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REGIDORA MARIANA FERNÁDEZ RAMIREZ: Nada más le comentaba a Kevin que si hay la 
posibilidad -sabemos que es difícil que tú nos acompañes-, pero así como conocimos la planta de 
transparencia que fue una gran experiencia en temas de cómo aprendimos qué es el manejo de la 
basura, también teníamos interés en ver si podemos ir con Félix a conocer Picachos. 

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Si claro. 

REGIDORA MARIANA FERNÁDEZ RAMIREZ: Para ver cómo es el destino final de la basura y 
qué es lo que sucede allá en Picachos como parte de la Comisión, para que sea una visita 
totalmente institucional. 

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Te pido Secretario Técnico que gestiones la 
visita con Félix para que allá Zapopan les dé el ingreso y les den el recorrido para que conozcan 
Picachos. 

REGIDORA MARIANA FERNÁDEZ RAMIREZ: Gracias 

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Yo tengo otro punto, de lo de la presentación 
de la vivienda protegida que presentamos hoy en la mañana, nada más si pedirles que en la 
Comisión revisora ¿se llama? tengan una participación -pues digamos-, muy activa, sobre todo para 
lograr beneficiar al personal de menores ingresos del municipio para que se queden, para que 
tengan acceso a esas viviendas y darle ese sentido social que estamos buscando, policías 
bomberos, aseo público, mantenimiento urbano, alumbrado, o sea, todo eso, que ojalá y se pueda 
quedar la mayor parte de esa vivienda. 

Y yo creo que el desplazamiento sobre todo de la vivienda más económica -la que anda como en 
quinientos veinte mil se va a ir de volada, porque del total de las 504 el 40% es vivienda protegida, 
pero dentro de la vivienda protegida van desde los 520 hasta los 920 pero la parte baja (la de los 
520) esa se va absorber muy rápido y mi preocupación es que verdaderamente quede en las
manos de las personas que más lo necesiten, les pediría, pues, su participación sobre todo para
que se adjudiquen en esa forma,

REGIDORA MARIANA FERNÁDEZ RAMIREZ. También habíamos agregado el tema de la 
perspectiva de género, que además de policías, bomberos, servicios de salud de menores ingresos, 
también se pudiera ver si había una policía por ejemplo si es viuda, si es madre soltera que también 
ponga la perspectiva de género que también se pudiera integrar. 

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Está muy bien la propuesta, me parece muy 
muy bien. 

REGIDORA SOFÍA BERENICE GARCÍA MOSQUEDA: Y que sea también porque había temas 
hasta de, ya es como papeleo, estaba platicando con quienes van a llevar todo el proyecto, de ya 
entregarles pues el .... 
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PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Bueno la cuestión también, nada más hay que 
ver, o sea, dentro de la selección con estos de criterios de -digamos a quienes menos ganan, con 
estos criterios de equidad y demás-, pero, nada más si hay que cuidar, porque al final de cuentas el 
crédito lo otorga el Instituto de Pensiones, entonces ver las semanas de cotización que si alcancen 
-digamos-, para poder obtener esa vivienda.

REGIDORA SOFÍA BERENICE GARCÍA MOSQUEDA: O sea ¿no pueden agarrar de banco? 

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO. Si pueden pero yo creo que va a ser más 
complicado. Pueden de cualquiera. Acuérdense que, o sea, lo que va acabar pasando es: el 
Municipio le aportó al desarrollador, el desarrollador construye de acuerdo al proyecto que le dio al 
Municipio, se hace la individualización de las viviendas, se le vende al trabajador, le paga la 
institución financiera como se llame, le entra el dinero al desarrollador y el desarrollador le paga 
devuelta al Municipio para que con el dinero que recupere el Municipio se compren más predios 
para esta vivienda protegida. Entonces, si es crédito bancario, si es crédito de pensiones o de una 
sofom o de lo que sea, pues nadie tiene inconveniente. 

V. CLAUSURA.

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: No habiendo más asuntos que tratar y 
atendiendo al último punto de la orden del día, damos por clausurada esta Décima Novena Sesión 
Ordinaria de la Comisión Edilicia de Asuntos y Coordinación Metropolitana, siendo las 13:08 (trece 
horas con ocho un minutos) del día 29 (veintinueve) de agosto del año 2023 (do mil veintitrés). 

Agradeciendo la presencia de todas y todos ustedes, que tengan muy buen día. 

Se levanta la presente para dejar constancia y validez de los acuerdos que en ella se 
tomaron, la cual fue aprobada en la Vigésima Sesión Ordinaria celebrada el 25 (veinticinco) 
de septiembre de 2023 (dos mil veintitrés), y se firma por parte de quienes en ella 
intervinieron y así quisieron hacerlo. De la misma manera el contenido de la sesión puede 
ser consultado en el sitio web del municipio. 
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ATENTAMENTE 

"2023, Año del Bicentenario del Nacimiento del 
Estado Libre y Soberano del Estado de Jalisco". 

"2023, Año del Primer Centenario de la Fundación del Heroico 
Cuerpo de Bomberos de Guadalajara" 

La Comisión Edilicia de s y Coordinación Metropolitana. 

\ 
JESÚS PABLO LI 

'IPRESI 

:IL �ESCALANTE 
VOCA 

..,.._,,.,,___. RCÍA MOSQUEDA 
VOCAL 

AVARRO 

JUAN FRA 
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